~Agykutatoként azt kivainom hazdm polgdrainak, hogy az agyunkat egyre jobban lefog-
lal6 kiils6 informdciédradat ellenére képesek legyiink odafigyelni a lélek hangjdra, tobb ezer
éves hagyomdnyainkat hordozo belsé vilagunkra. Csak igy dllithatjuk alkotoképességiinket,
vdgyainkat, az egyiittmiikodé szellem erejét kozos felemelkedéstink szolgdlatdba.”

Idézet Dr. Freund Tamds akadémikus, az elsé Bolyai-dijas
bejegyzésébél a Bolyai Dij Emlékkionyvébe. Budapest, 2000. dprilis 2.
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Korzeti forduld

10. osztaly 2018. januar 5.

Az 1-13. feladatok megoldasat a valaszlapon a megfelelé helyre tett X-szel
jeloljétek! Elofordulhat, hogy egy feladatban tobb valasz is helyes.

1.

Az a és b olyan pozitiv egész szamok, hogy a-nak 3, b-nek 5 pozitiv osztdja
van. Osszesen hany pozitiv osztdja lehet a-b -nek?

(A) 5 (B) 7 (C) 8 (D) 15

Osszesen hany olyan primszamokboél 4ll6 szamharmas létezik, amelyek egy
haromszog belsé szogeinek fokban mért nagysagait jelenthetik? (Két szam-
harmast nem kiilonboztetiink meg, ha azok csak sorrendjiikben térnek el.)

A) 4 (B) 5 (€) 6 D) 7 (E) 8
Maté az 1-rdl indul. Egy 1épésben az aktualis szamot vagy 2-vel szorozhatja,

vagy 1-gyel novelheti, de ez utobbit csak akkor Iépheti meg, ha a szdm paros.
Melyik szamot érheti el pontosan 7 1épésben az alabbiak koziil?

(E) 24

(A) 27 (B) 48 (C) 50 (D) 54 (E) 72
. n* +4
Az alabbiak koziil mely n egész szdm esetén lehet az 3 tortet egyszert-
n+
siteni?
(A) 10 (B) 30 (C) 207 (D) 998 (E) 2017

Milyen pozitiv egész d szamra lehet az Osszes egész szamot piros és zold
szinekkel ugy kiszinezni, hogy barmely két piros szam kiilonbsége kiilon-
bozzon d-t6l, és barmely két z6ld szam kiilonbsége kiilonb6zzon 1-t61?

(A) 2 (B) 3 (©) 4 (D) 5 (E) 6

Egy négyzetet feldaraboltunk néhany téglalapra, majd egy lapra leirtuk min-
den keletkezo téglalap két szomszédos oldalanak centiméterben mért hosszat.

A leirt szamok kozott nincs két egyenld. Osszesen hany téglalapra darabol-
hattuk a négyzetet?

(A) 2 (B) 3 ©) 4 D) 5 (E) 6

X2+ xy+x=10
Az egyenletrendszernek van olyan megoldéasa, amelyre...

Y +xy+y=20
(A) y<-2 (B) -2<y<0 (C) 0sy<2 (D) 2L5y<6 (E) 62y

Adott egy tetraéder, amely éleinek hossza 1; 1; 1; /2 ; /2 és /3. Anna

beszinezte ennek a tetraédernek az Osszes olyan lapjat, amelyik lap derék-
szogl haromszog. Osszesen hany lapot szinezhetett be Anna?

A) 0 B) 1 (©) 2 D) 3 (E) 4

9.

10.

11.

12.

13.

A térben elhelyeztiik az A, B, C és D pontokat gy, hogy AC =10 és
BD =8. Legyen AB felezopontja T, BC felezdpontja P, DC felezdpontja Q
és AD felez6pontja R. Tudjuk még, hogy QT =9. Az alabbiak koziil hanyat
valaszthatunk ki az A, B, C, D, P, Q, R, T pontok koziil Gigy, hogy azok egy
sikban legyenek?

(A) 3 (B) 4 © 5 (D) 6 E) 7

Az n szam reprezentdlhatd, ha léteznek olyan a, b, ¢ paronként relativ prim
: (a+b)(b+c)(c+a) T

egészek, amelyekre n = b . Az alabbi szamok koziil me-

lyik reprezentalhat6?

(A) 8 (B) 9 (C) 10 (D) 11 (E) 12

Egy tanteremben egy tanar és néhany azonos életkoru didk tartézkodik. Tud-
juk, hogy a tanar 24 évvel idosebb egy diaknal, és a tanar életkora 20 évvel
tobb a tanteremben tartozkodok atlagéletkoranal. Osszesen hany didk lehet
ebben a tanteremben?
(A) 5 (B) 10 (C) 16

(D) 20 (E) 28

4
Nyolc valos szam dsszege 3 és koziilik barmely hétnek az 6sszege pozitiv.

Mi a legkisebb egész érték, amit nyolc ilyen szam koziil valamelyik felvehet?
A) -9 (B) -7 © -5 (D) -3 (E) -1
Az ABC haromszogben AL szogfelezd, ahol L e BC . Az AL-re L-ben allitott

merdleges AB egyenesét M-ben, mig AC egyenesét K-ban metszi. Hany cen-
timéter hosszh lehet AK, ha AB=4 cmés AC =6 cm?

(A) 4,5 (B) 4,8 (C) 5 (D) 5,2 (E) 5,4

A kovetkezo feladatot a valaszlap kijelolt helyén oldjatok meg!

14.

Adjatok meg a 2\/3+~/5—~/13+\/K kifejezés értékét Ja ++/b alakban,

ahol a és b egész szamok!
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